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Raccolta5 06

1. Tracciareil grafico dellafunzione  f(x) = 1+‘x2 —ﬂ .

2. Tracciareil grafico dellafunzione  f(x) =— 5
e —_—

: 1
3. Cadcolarel’integrale: J.—dx.
Ix +/x

X2

V1-x3

5. Determinare gli asintoti e gli intervalli di crescenza e decrescenza della funzione:

In X
f(x)= )
() 1+Inx

4. Calcolareil seguenteintegrale: J' dx.

Soluzioni

1
\/? x<-1 0 »x1 y=x x=21
f() = y=\¢ - y=i{ - { _
2-x* -1<x<1 y=-x x<-1

—2X = f'X)>0 x<0 Max(O;\/E)

f! -
) 22— X

y 1"

6 -5 4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

2.
D =]~ =Inq O]In2too f(x)>0 x>In2 Inoltre,per x=0 - y=-1
lim f(x)=0 y=0 AOr. Iirpf(x):—% y:—% AOr.

Poiché f'(x)>0 = ﬁ >0 = €"<0 lafunzione & sempre decrescente.
e -2
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1
3. jmdx

poniamo x=t°* (mcm(2,3)=6) eotteniamo: /x =t% x =t? dx=6t°dt Quindi

| L dx= [ = 6t5dt:6jidt:6j(t2—t+1—i]dt :6£—E+t—|n|t+:q € =
Ix ++/x t? +t° t+1 t+1 3 2

= 2\/5—33/; -6%/x —6In‘€’/§ +# +C

4. Poniamo x=sent eotteniamo: dx=costdt Quindi:

2 2 _
[ X dxzj%ntcostdt:jﬂdt L Lzt |+ =2t ~Lsentcost +c =
N cost 2 2l 2 2 2

=%arcs;enx—%x\/1—x2 +C  notainfatti che t = arcsenx e cost =v1-sen’ =+/1-x2

. : x>0 x>0 - 1 1
5. Lafunzione esiste quando Quindi D :}0;—{5}—100 {

= 1
Inx# -1 X£e

. . . . 1
Essendo lim f(x) = lacurvapossiede|’asintoto verticae x=-
x- L e

e

Osserviamo inoltre che lim I
x-te]+lnx  x

1
% =1 Quindi y=1 &un asintoto orizzontale
X

della curva.

1(1+Inx)—1Inx

Essendo f '(x) =X ( I );‘ >0 per x>0 lafunzione é strettamente crescente nel
1+Inx

suo dominio



